



Interpelare

Către: Ministerul Muncii și Protecției Sociale,

Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții
Doamnei Președinte Maria Mădălina Turza

De la: Senatorul Vlad Alexandrescu

Obiectul interpelării: Violență instituțională la Centrul de Plasament Lupeni, Jud. Hunedoara

Stimată Doamnă Președinte,

La data de 17 aprilie 2020 am primit un email pe adresa mea oficială:
[redacted] de la minorul [redacted], aflat cu măsura protecției speciale la Centru de Plasament din Lupeni, Jud. Hunedoara.

Adolescentul are vârsta de 15 ani și se află în acel centru din octombrie 2017. Adolescentul reclamă faptul că în urma unor conflicte pe care le-a avut cu educatoarele din centru a fost internat în spitale de neuropsihiatrie infantilă unde i s-a instituit un tratament cu medicamente neuroleptice și antiepileptice: Risperidol (0,5 mg/ml - dimineața și 1 mg/ml - seara), Levomepromazin (dimineața și seara), Neurotop, precum și cu alte medicamente.

Adolescentul reclamă un tratament injust la adresa sa, dar și abuzuri ale educatoarelor din centru împotriva copiilor mai mici. El a reușit să surprindă prin înregistrări video, audio și fotografii unele din relele tratamente aplicate copiilor. Telefonul care conținea o parte din aceste probe i-a fost confiscat de educatoare și înregistrările au fost șterse, totuși adolescentul a reușit să-mi transmită trei înregistrări video, una din martie 2019 și două din februarie 2020, precum și cinci înregistrări audio, pe care vi le-am transmis pe adresa de mail.

Ca urmare a faptului că fost surprins înregistrând aceste abuzuri, adolescentul [redacted] [redacted] precum și colegul său [redacted] (17 ani) au fost pedepsiți atât prin corecții corporale cât și printr-un regim de viață discriminatoriu față de ceilalți copii.



Adolescentul menționează rele tratamente împotriva sa din partea educatoarelor:

Stimată doamnă Președinte, acest apel la ajutor venit din partea unui adolescent din Centrul de plasament de la Lupeni mi-a trezit bănuiala că în acel centru au loc abuzuri incalificabile împotriva unor copii nevinovați. De aceea vă rog să dispuneți de îndată o comisie de anchetă care să inspecteze pe teren următoarele lucruri:

1. În ce împrejurări și cât de frecvent educatoarele din centrul susmenționat mai sus îi obligă pe copii să execute flotări și genuflexiuni?
2. Dacă limbajul surprins în înregistrările video și audio pe care vi le-am comunicat, care denotă o violență instituțională, este o practică permanentă în acel centru?
3. Dacă tratamentul neuropsihiatric instituit asupra minorului [redacted] a fost reevaluat la fiecare trei luni de un medic specialist în psihiatrie infantilă, dacă i s-au instituit ședințe de terapie și dacă i s-a atenuat și suprimat progresiv tratamentul neuropsihiatric și antiepileptic?
4. Care este situația școlară a tuturor copiilor din centru, și în mod particular a minorilor [redacted] (în perioada în care acesta din urmă a locuit în Centrul de plasament de la Lupeni)?

Stimată doamnă Președinte, din materialele și probele văzute, care reprezintă opinia unui beneficiar fără apărare, se degajă impresia că și în Centrul de plasament de la Lupeni se desfășoară, ca o practică curentă, abuzuri la adresa copiilor, acte împotriva drepturilor copilului care nu pot fi tolerate într-o societate democratică și care să respecte statutul de drept. De aceea, vă adresez această solicitare de a întreprinde de îndată demersurile care se impun, adăugând totodată rugămintea de a-mi comunica măsurile întreprinse și rezultatele lor.

Vă rog să-mi răspundeți în scris pe adresa de email.

Cu aleasă considerație,
21.04.2020

Senator Vlad Alexandrescu

Adresa: Calea 13 Septembrie nr. 1-3, sector 5, București, cod poștal: 050711